



Broj: 707-64-PŽ/14

Dana: 23.6.2014.godine

JAVNA USTANOVA SREDNJOŠKOLSKI CENTAR „NIKOLA TESLA“  
Kotor Varoš  
N/r direktora Danijela Kostić, prof.

PREDMET- Preporuka

*U skladu sa pravom djeteta na zaštitu njegove privatnosti sadržaj Preporuke se ne iznosi u cjelosti.*

...

Ciljevi obrazovanja definisani Konvencijom o pravima djeteta u direktnoj su vezi sa ostvarivanjem prava djeteta uopšte, a ne samo prava na obrazovanje, i kao takvi usmjereni su na zaštitu osnovnih vrijednosti garantovanih Konvencijom, a to je prije svega ljudsko dostojanstvo djeteta.

Pitanje školske discipline izuzetno je važno za obrazovni sistem i pretpostavka je za samostalan rad, rad odjeljene zajednice i škole u cjelini. Pri tome je posebno važno jasno definisati pitanje disciplinske odgovornosti učenika, koja se odnosi na odgovornost za povredu njihovih obaveza u vezi sa školovanjem.

U svim slučajevima povrede obaveza učenika škola mora da ima u vidu prije svega osnovnu svrhu izricanja vaspitno disciplinske mjere učeniku. Izrečena mjera mora biti prije svega vaspitna, a onda i disciplinska i dovoljno efikasna da na učenika djeluje preventivno i da ga spriječi u novim povredama njegovih obaveza i da kod učenika razvija svijest o potrebi da se pravila školske discipline poštuju. Izrečena mjera, istovremeno treba da preventivno djeluje i prema svim drugim učenicima.

U konkretnom slučaju škola je učinila propust na štetu prava učenika. Svojim propustom škola je povrijedila Zakon o srednjem obrazovanju i vaspitanju, ali i Pravilnik o disciplinskoj i materijalnoj odgovornosti učenika, a time i pravo učenika da se o njegovim pravima, obavezama i odgovornostima odlučuje u skladu sa Zakonom i najboljim interesom djeteta.

**Propusti škole odnose se na činjenicu da škola nije pokrenula ni vodila disciplinski postupak radi utvrđivanja odgovornosti učenika. Zakonom je utvrđeno da učenik može odgovarati samo za povredu obaveza koja je dokazana. Pravilnikom škole utvrđen je postupak pokretanja i vođenja disciplinskog postupka radi utvrđivanja odgovornosti učenika. I Zakon i Pravilnik obavezuju**

**školu da u svakom pojedinačnom slučaju u odgovarajućem postupku utvrdi sve činjenice i okolnosti u vezi sa povredom obaveze učenika imajući pri tome u vidu i izjavu učenika o navedenoj povredi, te da na osnovu toga izrekne vaspitno-disciplinsku mjeru srazmjernu učinjenoj povredi. Teže povrede obaveze učenika definisane su Zakonom, Pravilnikom škole definisan je postupak utvrđivanja odgovornosti učenika, u kom postupku je neophodno utvrditi sve činjenice koje su od značaja za donošenje odluke o odgovornosti učenika.**

**Da bi mjera bila opravdana, njoj treba da prethode aktivnosti usmjerene na korekcije ponašanja učenika kao i blaži stepen sankcionisanja, a izrečena mjera mora biti srazmjerna učinjenoj povredi.**

Pravilnikom škole, odredbe 17-22 jasno propisuju disciplinski postupak - disciplinski postupak pokreće se zahtjevom čiji je sadržaj Pravilnikom određen, postupak za utvrđivanje odgovornosti vodi komisija, komisija je dužna da sasluša učenika uz prisustvo roditelja ako je maloljetan, te da pribavi pismenu izjavu pedagoga škole o ličnosti učenika.

Imajući u vidu naprijed navedeno, te činjenicu da škola nije postupila u skladu sa odredbama Zakona i Pravilnika o disciplinskoj i materijalnoj odgovornosti učenika, Ombudsman za djecu u skladu sa članom 9. Zakona o Ombudsmanu za djecu („Službeni glasnik Republike Srpske” broj: 103/08 i 70/12), predlaže školi preduzimanje mjera radi sprečavanja postupanja koji dovode do povrede prava učenika na način da:

- poništi rješenje o izricanju vaspitno disciplinske mjere broj:466/14, od 05.05.2014. godine učeniku ...
- odmah pokrene inicijativu za izmjene i dopune Pravilnika o disciplinskoj i materijalnoj odgovornosti učenika radi njegovog usklađivanja sa Zakonom o srednjem obrazovanju i vaspitanju,
- u svim budućim slučajevima utvrđivanja odgovornosti učenika zbog povrede njihovih obaveza – pokretanje i vođenje disciplinskog postupka, tok postupka i izricanje vaspitno disciplinske mjere, obezbijedi postupanje u skladu sa Zakonom i Pravilnikom o disciplinskoj i materijalnoj odgovornosti,
- u roku od 15 dana od prijema ove Preporuke obavijesti Instituciju o mjerama koje su preduzeli.

S poštovanjem,

Ombudsman za djecu  
dr Nada Grahovac

